



全省农业高质量发展大会召开

大力实施科技强农、机械强农行动 全面促进农业提质增效

张鸿斌在淳安分会场参加

记者 江晓帆 见习记者 张渊凯

8月23日下午,全省农业高质量发展大会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述精神,认真落实省委工作要求,部署实施科技强农、机械强农“双强行动”,全面提高农业生产效率和效益,打好农业高质量发展攻坚战,确保一年大突破、三年大跨越、五年创一流,为推进共同富裕奠定重要产业基础和物质基础。

县领导张鸿斌、方飞燕在淳安分会场参加。

会议指出,实施科技强农、机械强农“双强行动”,是提高农

业生产效率的关键之举,是提升农业效益和农民收入的必由之路,也是破解资源环境约束的根本途径。各地各部门要深刻认识实施农业“双强行动”的重要性紧迫性,抓住农业劳动生产率、亩均产出率、农民收入、机械化率等牵引性的关键指标,强化工作协同、政策保障、“赛马”争先,长短结合、只争朝夕,以“人之一、我十之,人十之、我百之”的努力,加快把农产品的品质提上去、成本降下来,让农业有竞争力、让农民有钱赚,全面提升农业高质量发展水平。

会议强调,要大力实施科技强农行动,坚持成果转化与市场

驱动并重,强化市场意识、效率意识、效益意识,在农民最期盼、最急需的农业科技和应用上下功夫,促进农业提质增效。具体要在种子上求突破,加快种源关键技术攻关,打造现代种业强省。要在绿色生态种养上求突破,既做好绿色生产的文章,把化肥、农药减下来;又做好种养方式创新的文章,把品质提上去。要在农业生物技术和工厂化农业上求突破,以数字化改革引领智慧农业,加强农业生物产业、工厂化农业和智能化农机装备攻关。要在农产品加工保鲜上求突破,做好保鲜保活、冷链物流、加工增值的文章,提升农产品附加值。

会议强调,要大力实施机械强农行动,立足浙江农耕条件,研发推广应用适应丘陵地形、适应设施大棚、适应家庭农场的微型化、轻便化、多功能农机装备,促进农业提质增效。具体要在精准排摸农机需求的基础上,聚焦重点产业、重点品种、关键环节,加快研发制造低成本、效率高、寿命长的小型农机具,真正让农民有机用、有好机用。要加快应用推广,开展农田宜机化改造,推进农艺与农机相结合,加强社会化服务,让农民用起来省钱、省力、省心。

会议强调,要统筹抓好耕地保护和提升、农业人才队伍建设和确保粮食安全等工作。

“安居”是最大的民生

县人大听取和审议保障性住房建设情况 董文吉参加

记者 王巾豪

8月23日,人大常委会召开主任会议,听取和审议县保障性住房建设情况。

人大常委会主任董文吉,副主任章传强、管国良、洪永鸿、毛夏平参加会议。

副县长余飞参加会议并作表态发言。

我县自2002年启动实施保障性住房建设以来,截至2020年底,在曙光新村、朝阳新村、绿园新村、茶苑小区、圆梦家苑等9个区块共计建成经济适用房、廉租房、公共租赁房、拆迁安置房、危旧房改善等保障性住房56.16万平方米,6550套。其中经济适用房29.57万平方米,3198套;廉租房2.44万平方米,386套;公共租赁房11.8万平方米,1666套;拆迁安置房9.02万平方米,870套;危旧房改善3.34万平方米,430套。

董文吉在充分肯定县政府及相关部门取得成绩的同时指出,保障性住房建设工作直接关系到

民群众刚性生活需求,要立足中央号召、省市部署、共富要求、群众需求,高度重视、认真分析项目推进过程中出现的政策不完善、供需不匹配、资金难筹集、管理难规范等问题和困难,强化责任,精准施策,攻坚克难,久久为功。

就下一阶段工作,董文吉强调,要把握机遇、拓宽渠道,做好“建”的文章,加快提升保障性住房覆盖面,编制好“十四五”期间保障性住房建设规划和年度计划,尽快建立多主体投资、多渠道资金供给模式;要完善政策、创新思路,做好“租”的文章,合理设置申报门槛,优化公租房配租制度,建立健全退出机制;要严把质量、优化服务,做好“管”的文章,科学规划重质量,优化配套重服务,智慧监管重效率,把保障性住房建设与特别生态功能区建设、共同富裕示范区城市范例建设相结合,尽最大努力解决困难群众、新市民、青年人特别是从事基本公共服务人员等群体住房困难问题,实现我县全体人民住有所居。

我县连续三年获 健康浙江建设考核优秀

记者 胡军毅 通讯员 郑溢洪

近日,省委省政府健康浙江建设领导小组办公室通报了第一批累计三年(2018-2020年)考核等次为优秀的单位名单,淳安入列榜单。

近年来,我县始终高度重视健康淳安建设工作,把人民健康放在优先发展的战略地位,认真对照国家、省市要求,不断完善健康淳安建设领导体制和工作机制。在《健康淳安2030行动纲要》的基础上,起草了《关于加强健康淳安“6+1”平台建设建立大健康共建体系的指导意见》,全力构建“政府主导、部门协作、社会共建”的大健康工作格局,并从健康文化、健康环境、健康服务、健康社会、健康人群、

健康产业等方面描绘了健康淳安建设的宏伟蓝图。

为配合健康淳安建设工作,我县还利用爱国卫生月、全民健身日、世界无烟日、全国文明城市创建等载体,积极开展形式多样的宣教活动,抢占健康意识形态阵地,提高广大市民健康知识知晓率、健康行为形成率和掌握健康基本技能。同时,强化督查考核,使健康淳安建设工作有序推进,取得了阶段性成效。

下一步,我县将进一步完善健康淳安建设推进机制,积极开拓创新,持续深入实施26项健康浙江行动,全面提高健康淳安建设水平,不断提升人民群众满意度、获得感,为高质量高水平建设健康杭州、健康浙江、健康中国省域示范区作出淳安贡献。

淳安首次实现跨湖联网供水 保障亚运和市民安全用水

办好出色亚运 展示出彩淳安

记者 章新建 通讯员 姚月华

随着千岛湖镇阳光路口两路供水管道的顺利对接,千岛湖城区与桥北区块供水管网日前实现全面联通,这是我县首次实现跨湖联网供水,为解决千岛湖城区长期以来单一水源供水迈入坚实的一步,同时为2022年杭州亚运会淳安分赛区供水提供了有力保障。

千岛湖镇是一座山城,地势起伏大,人口居住分散,虽然原城区3座自来水厂制水能力都有富余,但因管网直径及单一供水现状所限,每年夏季高峰期,供水末端及地势较高区域,都会不同程度地出现水压不足的现象。

自2019年启动以“迎亚运保供水”为主题的服务保障三年行动计划后,淳安县水务公司以最优方案、最高标准,分批统筹推进城区供排水设施建设升级及服

务功能整体规划布局,并通过内部工艺提升、设备升级改造,启动供水联网论证。同时,优化杭州亚运会淳安亚运场馆内部及周边农村供排水设计方案,加快界首区块供水保障落实,推动城区保障和乡镇供水协调共进。

此次联网项目管网总长约4公里,其中穿越千岛湖水下的管网长度为1.9公里。由于湖底地形复杂,最深水位达到50米,水下管网施工难度极大。在经过多方设计论证后,确定了采用不锈钢抱箍加二道钢丝绳牵引的辅助措施,通过两岸牵引实施固定的创新施工方案,并通过力学测算选定四层高强度钢筋骨架复合管,最终顺利完成跨湖联网,经过管网调试,目前供水已实现正常输送供水。

随着联网供水项目的完成,千岛湖镇已形成“三区联网、双厂联供”的新格局,接下来将向“三厂调度、成环供水”一体化供水目标推进。



白鹭伴耕生态美

近日,在汾口镇郑家村,农民驾驶拖拉机在翻耕水稻田,白鹭在翻耕后的农田里觅食,与农机、稻田构成了一幅美丽和谐的生态画卷。近年来,汾口镇坚持生态优先、绿色发展理念,致力保护良好的生态环境,建设人与自然和谐共生的美丽家园,吸引了众多鸟类前来栖息、繁衍。

通讯员 谢航凯 方振洋

淳安县鸠坑万岁岭茶叶专业合作社

借“千岛农品”助推鸠坑茶香飘万里

携手千岛农品
推进共同富裕

记者 王巾豪

立秋已过,秋茶已陆续进入采收阶段。位于鸠坑乡金塔村的淳安县鸠坑万岁岭茶叶专业合作社,也开始了秋茶制作,车间内,机器轰鸣、茶香四溢,工人们忙前忙后,好不热闹。

淳安县鸠坑万岁岭茶叶专业合作社是浙江省农民专业示范合作社、浙江省3A信用品牌茶叶企业,现有社员120户,技术员10名。成立15年以来,合作社立足鸠坑茶产业,积极探索“政府帮扶指导+合作社全方位投入+农民股东采茶售茶”的人股联营模式,形成以浙江省著名商标“万岁岭”为主、千岛鸠茗、金毫、淳鸠为辅的品牌集群,相

关产品先后斩获国际、国家及省市县荣誉百余项,走俏国内外市场,让鸠坑茶成为淳安茶产业的一张闪亮名片。

“鸠坑乡,支柱产业是茶产业。所以这些年来,我们也是想尽力把茶叶这篇最大的‘文章’答全、写好。”淳安县鸠坑万岁岭茶叶专业合作社创办人之一的章成花,作为鸠坑茶产业有名的“女强人”,默默扎根鸠坑茶产业40余年,是当之无愧的资深人士。

据章成花介绍,依照季节变化和茶树新梢生长间歇而定,茶可分为春茶、夏茶与秋茶。所以合作社的茶叶采摘、收购工作,一般从每年二三月左右开始,持续到八九月结束。为保证所有季度的茶叶在收购后能及时加工,当前,合作社共建有名茶生产车间1500平方米,设置自动化名茶生产线一套,可日加工高峰期6吨茶鲜叶,年产名茶80余

吨;建有外销眉茶车间3000平方米,设置自动化外销眉茶生产线1条,年产眉茶500余吨,远销东南亚及欧洲等境外地区。

有优质茶叶和设备完善的生产加工基地固然重要,但在竞争白热化的今天,如何打开鸠坑茶市场才是关键。这些年来,淳安县鸠坑万岁岭茶叶专业合作社在“农村包围城市”销售道路上坚持深耕,分别在千岛湖、杭州开设旗舰店(茶体验馆),通过城乡有序互动交流,让分经销商、经销户、顾客可以在身边品尝最地道、最新鲜的鸠坑茶。这也吸引了美国茶协高级顾问、美国际商务高级研究院院长夏善晨等众多享誉国内品茶家,大大提升鸠坑茶美誉度。

今年,随着“千岛农品”区域公用品牌知名度的逐渐打开,眼光老辣的章成花也积极借力这张“王牌”,为打响鸠坑茶品牌锦上添花,“这有助于完善农企利益连接机制,品牌赋能,拓展农产品销售渠道,让品牌惠及农民、农企。”章成花说。

当前,淳安县鸠坑万岁岭茶叶专业合作社依托“千岛农品”区域公用品牌,秉承“茶叶增效,茶农增收”目标,采用“统一培育、统一标准、统一采摘、统一加工、统一包装、统一销售”模式,用心打造“绿色、有机、健康”茶叶品质的同时,将无公害种植技术通过“公司+农户”的模式扩大推广范围,让更多的茶农加入到公司的合作队伍中,带动茶农增产增收。

